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A. Un calorimétre contient une masse m; = 250 g d'eau. La température initiale de I'ensemble est

Exercice 2 (6,5 pts)

T, =18 °C. On ajoute une masse m,= 300 g d'eau a la température T, = 80 °C.

Quelle serait la température d'équilibre thermique Teq de l'ensemble si la capacité thermique du
calorimetre et de ses accessoires était négligeable ? Chaleur massique de I'eau : ¢, = 4,185 J/g .K

On plonge dans un calorimetre contenant une masse d’eau m;= 350 g 4 la température initiale
T= 16 °C, un bloc de plomb de masse m, =280 g sortant d’un four a la température T,= 98 °C. On

mesure la température d’équilibre thermique Teq = 17,7 °C. La capacité thermique du calorimétre est

égalea k=209 J/K.
Déterminer la chaleur massique du plomb.

La combustion du méthane conduit a la réaction suivante :

CHy(g) +2 0y(g) == CO,(g) +2H,0(I)

Calculer pour cette réaction a 25 °C :

3

L’enthalpie AH a 25 °C. Est-elle exothermique ou endothermique ? justifier.

2. La variation de I’enthalpie libre AG°g. Est-elle spontanée ? justifier.
3. La variation de I’enthalpie 4 100 °C.

Exercice 3 (8,0 pts)

Composé CHi(g) | Ox(g) | COx(g) | HOD
AH® (kJ/mol) | -74,81 0 -393,5 | -285,83
S°(J/molK) | 186,26 | 204,82 | 213,74 | 69,91
Cp(I/molK) | 3531 [ 2936 | 37,11 75,29

Une mole de gaz supposé parfait subit une série de transformations en formant le cycle ci-dessous.
Compléter le tableau suivant (mettre le tableau sur la

1.

2. Calculer: W; Qet AU du cycle.

copie).

P(am | | _

Etat P (atm) V(L) T (K) Transformation
1 1 22,4 ? 1---2 i
2 ? ? 546,3 | 2---3 7
3 0,5 44,8 2 3---1 ?

Données: C,= (5/2) R ; R= 8,314 J/mol.K = 0,082 L.atm/mol.K
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